

ный пуск, ГРЭС дала электрический ток. В этот день были опробованы два турбогенератора мощностью по 3000 киловатт и котлы с механическими решетками.

Торжественное открытие электростанции состоялось 17 июля 1924 года. Оно было приурочено к пятой годовщине освобождения Урала от Колчака. На открытие приехали гости из Москвы, представители партийных и советских организаций из Екатеринбурга, Перми, Кизела. Гости осмотрели электростанцию, побывали на стройке. Официальный церемониал открытия начался в 2 часа дня. Рабочие и служащие в сопровождении духового оркестра проследовали от здания постройкома через триумфальную арку в помещение электростанции. В три часа дня был произведен торжественный пуск машин. Ответственный секретарь Кизелстроевской партийной ячейки Н. В. Дудырев и главный инженер А. А. Шрейдер обратились с приветственными речами к собравшимся. Заместитель начальника управления «Электростроя» Г. Д. Цурюпа (брать А. Д. Цурюпы — соратника

В. И. Ленина) от имени Центрального Комитета партии и правительства тепло поздравил строителей с пуском первой очереди, отметил ее большое значение для Кизеловского бассейна, Урала и всей страны в целом. Г. Д. Цурюпа передал ножницы представителю Уральской области. В торжественной обстановке под звуки «Интернационала» была разрезана алая лента на пусковых маховиках вентилей турбин ипущена первая турбина. Зажглись лампочки на портрете В. И. Ленина, укрепленном рядом с турбиной. Тысячи людей аплодировали первой лампочке Ильича, заженной на Урале.

Митинг продолжался около двух с половиной часов. Вечером того же дня состоялся спектакль-концерт, организованный силами Кизеловского драматического кружка рабочих и служащих и кинематографический сеанс на открытом воздухе. На следующий день, 18 июля, проводились спортивные игры, массовые гуляния.

17 июля 1924 года на ГРЭС передали телеграмму председателя ВЧК СССР Ф. Э. Дзержинского,